



“猪八戒”、“二师兄碳烤肉”、“来自德国的咸猪手”…… 餐厅流行另类菜名，忙坏了“二师兄”

“前几天在天一广场，点了一道菜叫‘猪八戒’，昨天到世纪东方，又看到‘二师兄碳烤肉’，菜名一家比一家奇葩啊！”网友小婧昨天在网上和朋友分享自己的经历。去餐厅吃饭，相信不少人都遇到过让您觉得有趣又看不懂的菜名。记者走访市场发现，在餐饮市场竞争激烈的当下，把菜名通过另类的文字表达出来，已经成了不少宁波餐厅吸引食客眼球的常见做法。

记者 孙美星

“二师兄”很忙 在多个餐厅的菜单上亮相

刚刚过去的清明小长假，网友小婧陪朋友逛宁波，中午在天一广场的曹操餐厅，看到菜单上有“猪八戒”，大家都觉得有意思，就点了一道。上菜后发现其实是一道类似毛血旺的川菜，包括猪血、猪肠、猪肚等猪杂大杂烩。

“第二天我们在世纪东方广场的汉唐餐厅吃饭，发

现菜单上有道菜叫‘二师兄碳烤肉’，大家都笑喷了，‘二师兄’还真是忙啊！”小婧说，虽然对这两道菜的口味朋友们褒贬不一，但大家都记住了两道菜名。

细心的市民不难发现，如今甬城各类特色餐厅里，另类菜名是越来越多。比如外婆家餐厅有“小米椒爱上小公鸡”、“财源滚滚”等菜

肴，前者是三黄鸡与小青椒丁、红椒丁、花生等做出的菜肴，类似辣子鸡丁，后者的食材包括小麻球、红枣、花生米等。同样是萝卜炖筒子骨这道菜，在外婆家餐厅叫“萝卜诱惑”，在曹操餐厅叫“萝卜的痛苦”；“酥皮蛋糕+芝士+水果+巧克力饼干”的甜品，在涌上外婆桥餐厅叫“来自星星的你”，在绿茶餐厅叫

“拿破仑”。如果说“来自德国的咸猪手”、“来自星星的炸鸡”、“顺溜鸡”、“摇摇虾”、“屌丝螺蛳”这些菜肴名字，食客还能从名字上辨别大概是什么菜，有些菜直接只能展开丰富的想象才能臆测了。比如“田园风光”这道菜，其实是云耳、笋干、酱萝卜等菜肴的杂炒。

另类菜名惹尴尬 专家认为取菜名不宜恶搞

同样是遇到另类的菜名，也有网友诉说自己的尴尬遭遇。“一次和几个朋友去天一一家餐厅吃饭，一共是两男两女，我们两个女的先去点菜，看到一道菜叫‘36D馒头’，当时觉得名字挺怪的，没多想，就点了两个。”市民张女士说，当时想着还有别的菜，四个人吃两个馒头差不多。没想到菜一上来，发现两个大馒头做得特别，白馒头的直径比烧饼还大，顶端还有两个醒目

的红点，大家这才恍然大悟这菜名什么意思。因为有异性朋友在场，让她和朋友觉得特别尴尬，吃起来也觉得别扭。

放眼全国各地，奇葩的菜名更是不胜枚举。最近当官的官微发起了一个奇葩菜名的征集，全国各地的网友晒自己的奇葩经历。比如“绝代双骄”这道菜，其实就是红辣椒炒绿辣椒；还有“穿过你黑发的我的手”，竟然是海带猪蹄汤；有道菜叫

“悄悄话”，其实是猪耳朵和猪嘴巴凉拌；一道叫“春回大地”的菜，其实是萝卜蘸酱；“黄色比基尼”，是炸土豆片；白切童子鸡取名“白切未婚鸡”。有网友不满：“单身怎么了，有这么取菜名的吗？”

“中国菜讲究形式美与内容美的统一，不但要求色香味形俱佳，还讲究菜肴的‘美名’，这不仅能体现出菜品的内涵，还能集中反映菜肴创制者的审美情趣。”宁

波市餐饮业与烹饪协会秘书长潘斌认为，好的菜名是菜肴的一部分，缺一不可，比如像东坡肉这种流传许久的菜名，后背有故事，有文化，已经成为美谈。还有一些年夜饭或是节庆的菜肴，都喜欢取一些讨口彩的名字，如吉庆有余、龙凤呈祥之类，也是美食传统的一部分。“但如果取菜名太剑走偏锋，容易让人误解或者反感，如果有低俗、恶搞的意思在，那就更不可取了。”

均胜和中国南车产业基地战略合作

聚焦 宁波上市公司

商报讯（记者 殷浩 通讯员 陈锦源）均胜电子昨日晚间发布公告，公司与宁波产城投资管理公司及宁波南新实业投资发展有限公司共同出资设立宁波产城均胜新能源科技有限公司，打造国内外全面提供超级能源管理系统集成方案解决的领头羊企业。

宁波产城作为宁波市政府与中国南车集团公司的投资合作载体，投资规划了宁波南车产业基地，主要建设和发展国内外城市公共交通领域“规划、设计、施工、机电设备、投融资”等系统化解决方案的一流总包

平台，并参与投资研制超级电容单体、模组与储能系统等，开发储能式无轨电车、低踏板有轨电车等新型城市公共交通装备。

这次三方合作共投资5000万元，其中均胜电子投资2000万元，占比40%，宁波产城投资和南新实业各投资30%。目标市场定位于超级电容应用管理系统（CMS）、商用车电池管理系统（BMS）等应用管理系统集成业务及相关超级能源管理系统集成解决方案业务，从事相关领域的技术创新、产品研发、测试验证、技术咨询与服务。超级电容，作为新能源汽车最新的技术领域，将是宁波产城均胜新能源科技有限公司将来研发的重点。

甬城部分银行执行二套房首付四成

商报讯（记者 王婧）记者昨日从农行宁波市分行个金部获悉，该行从清明节前开始执行二套房新政，只要客户的条件符合二套房贷新政相关条件，且是申请纯商业贷款，首付比例均可降至四成，房贷利率仍上浮10%。工行宁波市分行个金部相关人士表示，对拥有一套住房且相应购房贷款

未结清的居民家庭，为改善居住条件再次申请商业性个人住房贷款购买普通自住房的，最低首付比例为40%，利率为1.1倍。另外，光大银行宁波分行个贷部相关人士也表示，目前对首套房贷款未结清再贷二套房的商业性贷款客户，首付比例也已降至最低四成，利率依然维持上浮1.1倍。



“幸福卡”抽奖幸运名单出炉

中奖新人将获赠婚宴当天与宾客数量相等的刮刮乐红包

及时雨！ “双色球”二等奖为换房加码

3月13日至3月15日，“福彩贺新婚”活动进驻天一广场婚博会，其间共收到“幸福卡”398份。

4月7日上午10时，宁波福彩举行了“幸福卡”抽奖仪式，共抽出12个幸运名额。也就是说，12对幸运的新人将免费获赠与婚宴当天宾客数量相等的红包（不超过300个），每个红包内装有

面值5元“美好生活-永结同心”刮刮乐彩票一张。

中奖者将由工作人员电话通知，请携带本人身份证、结婚证和酒店预订单，在婚宴前一个月到宁波市福利彩票发行中心（江东区曙光路86号）办理相关手续，逾期未办理的视为弃权。宁波市福利彩票发行中心对本次活动拥有最终解释权。

“幸福卡”中奖名单

新人姓名	联系电话	新人姓名	联系电话
李豪	1311xxxx192	康杰	1866xxxx419
万晓平	1333xxxx615	董开波	1506xxxx366
崔文燕	1586xxxx905	朱浩东	1582xxxx366
阙龙	1377xxxx184	王双阳	1381xxxx317
郑莹莹	1598xxxx112	郑琴	1586xxxx131
罗奇恩	1505xxxx279	张杰	1329xxxx158

一张10元机选票，换来价值201485元的“双色球”二等奖！彩友夏先生（化姓）怎么都没想到，在他最需要钱的时候，好运降临到他的身上。4月2日，“双色球”第2015036期二等奖获得者夏先生现身宁波福彩中心兑奖。

在等待兑奖过程中，夏先生开心地说：“这笔奖金对我买房很有帮助！”据了

解，夏先生住的是老小区，住得不舒心，近几年小有积蓄的他打算买一套新房。

3月31日，从售楼处看房回来的夏先生在路过福彩33020457代销点时，便进去机选了5注“双色球”。“当我得知中奖后，我高兴啊，选房子的余地又大了！现在手头还真差二十万左右。”夏先生激动地说道。

“中福在线”镇海销售厅开业啦

4月6日，镇海区第一家“中福在线”销售厅正式对外营业。这不仅填补了该区福利彩票市场结构上“中福在线”的空白，也标志着“中福在线”游戏在宁波市范围内实现全覆盖。

“中福在线”是一款基于传统即开型福利彩票和先进计算机网络技术相结合的新型无纸化即开型彩票。镇海销售厅地处镇海区新城的曙光丽亭酒店内（慈海南路600号），占地面积300平方米，毗邻329国道镇海路驼段，交通便捷。销售厅内环境优良，并为彩友免费提供茶水、饮料、水果等，欢迎广大新老彩友光临！



光大银行将推出上海自贸区业务

据悉，近期光大银行自贸区业务将正式推出，为境内外企业提供优质便捷的金融服务。

多年来，国际业务始终是光大银行战略发展的重点领域，随着业务的稳健发展，更为光大银行进一步拓展海外机构建设奠定了良好基础。2014年，光大银行调动大量资源，集中推动上海自由贸易试验区业务，系统搭建、制度建设、人员培训等准备工作均已完成。

据介绍，光大银行的海外拓展之路并非一朝一夕。在传统国际结算业务的基础上，光大银行借助香港分行建立之机，通过内外联动，以及境外代理行渠道建设等多种途径，加大了内保外贷、人民币对外币衍生交易等业务的发展速度，同时还积极拓展福费廷业务，增加了融资后转卖、二级市场买入等新的产品类型，进一步丰富了国际业务品种。

光大银行充分借助我国“走出去”政策的有利契机，大

力推广跨境人民币业务。2014年，光大银行共办理跨境人民币结算业务6588笔，金额54.46亿元，同比增长59.15%。

光大银行相关负责人表示，香港分行的成立，是光大银行实现机构走出去的第一步。接下来，光大银行已制定了海外机构发展规划，拟在全球形成亚、美、欧三大支点，实现和完善全球交易、全球融资和债务发行等功能，初步建成银行国际化网络。届时，光大银行的国际业务将实现新的飞跃。